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Impostazione tipo documento TD24 in fase di 
conversione 

 

 

 
 

 
La conversione della 2020.1.5 imposta il tipo documento TD24, così come previsto dalle Faq dell’Agenzia delle 
Entrate, sulle fatture differite il cui tipo documento per fattura elettronica era TD01 (fatture differite, fatture 
immediate con inserimento bolle).  
 

 I M P O R T A N T E  
 

Nel caso l'utente non voglia utilizzare il tipo documento TD24, dopo la conversione, 
può modificare l’impostazione in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica”. 
 

 
 
 

Nuovo tracciato di fatturazione elettronica   

 

 Riferimenti normativi 
 
Dal 1° gennaio 2021 entrano in vigore le nuove specifiche tecniche della fatturazione elettronica.  
 
In base al provvedimento 166579/2020 dell’Agenzia delle Entrate, a partire dal 1° ottobre 2020 e fino al 31 
dicembre 2020 il Sistema di Interscambio accetta fatture elettroniche e note di variazione predisposte sia con 
il nuovo schema, sia con lo schema attualmente in vigore. 
Dal 1° gennaio 2021 il Sistema di Interscambio accetta esclusivamente fatture elettroniche e note di variazione 
predisposte con il nuovo schema.  
 
Nel nuovo tracciato diventano più dettagliati i tipi documento, i codici natura e i codici delle ritenute e contributi. 
 
I codici dei tipi documento sono riportati nella seguente tabella. 
 
TD01 Fattura 
TD02 Acconto/anticipo su fattura 
TD03 Acconto/Anticipo su parcella 
TD04 Nota di Credito 
TD05 Nota di Debito 
TD06 Parcella 
TD16 Integrazione fattura reverse charge interno 
TD17 Integrazione/autofattura per acquisto servizi dall’estero 
TD18 Integrazione per acquisto di beni intracomunitari 
TD19 Integrazione/autofattura per acquisto di beni ex art.17 c.2 DPR n. 633/72 
TD20 Autofattura per regolarizzazione e integrazione delle fatture (art.6 c.8 d.lgs. 471/97 o art.46 c.5 D.L. 

331/93) 
TD21 Autofattura per splafonamento 
TD22 Estrazione beni da Deposito IVA 
TD23 Estrazione beni da Deposito IVA con versamento dell’IVA 
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TD24 Fattura differita di cui all’art.21, comma 4, lett. a) 
TD25 Fattura differita di cui all’art.21, comma 4, terzo periodo lett. b) 
TD26 Cessione di beni ammortizzabili e per passaggi interni (ex art.36 DPR 633/72) 
TD27 Fattura per autoconsumo o per cessioni gratuite senza rivalsa 
 
 
Anche i codici natura della transazione nella fattura elettronica diventano più dettagliati:  
 
N1 Operazioni escluse ex art. 15 
N2.1 Operazioni non soggette ad IVA ai sensi degli artt. da 7 a 7-septies 
N2.2 Operazioni non soggette – altri casi 
N3.1 Operazioni non imponibili – esportazioni 
N3.2 Operazioni non imponibili – cessioni intracomunitarie 
N3.3 Operazioni non imponibili – cessioni verso San Marino 
N3.4 Operazioni non imponibili – operazioni assimilate alle cessioni all’esportazione 
N3.5 Operazioni non imponibili – a seguito di dichiarazioni d’intento 
N3.6 Operazioni non imponibili – altre operazioni che non concorrono alla formazione del plafond 
N4 Operazioni esenti 
N5 Regime del margine/IVA non esposta in fattura 
N6.1 Inversione contabile – cessione di rottami e altri materiali di recupero 
N6.2 Inversione contabile – cessione di oro e argento puro 
N6.3 Inversione contabile – subappalto nel settore edile 
N6.4 Inversione contabile – cessione di fabbricati 
N6.5 Inversione contabile – cessione di telefoni cellulari 
N6.6 Inversione contabile – cessione di prodotti elettronici 
N6.7 Inversione contabile – prestazioni comparto edile e settori connessi 
N6.8 Inversione contabile – operazioni settore energetico 
N6.9 Inversione contabile – altri casi 
N7 IVA assolta in altro stato UE (vendite a distanza ex art. 40 commi 3 e 4 e art. 41 comma 1 lett. b), D.L. 

n. 331/93; prestazione di servizi di telecomunicazioni, tele-radiodiffusione ed elettronici ex art. 7-sexies 
lett. f), g), DPR n. 633/72 e art. 74-sexies, DPR n. 633/72) 

 
 
È stata introdotta la possibilità di inserire in fattura ritenute di tipo previdenziale oltre alla ritenuta 
d’acconto. È possibile, quindi, inserire più ritenute all’interno dello stesso documento. 
Nella sezione Dati Generali Documento, vengono introdotti i seguenti codici: 
 
RT01  Ritenuta persone fisiche 
RT02  Ritenuta persone giuridiche 
RT03  Contributo INPS 
RT04  Contributo ENASARCO 
RT05  Contributo ENPAM 
RT06 Altro contributo previdenziale 

 

 Implementazioni Software 
 
 

Fatturazione elettronica 
PERSFEL 

 
Nel periodo di transizione (fino al 31/12/2020), l’operatore può optare per l’utilizzo del nuovo tracciato, 
attraverso il parametro specifico presente nella scheda “Configurazione ditta”: 
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Già con le versioni precedenti si poteva disporre l’adozione del nuovo tracciato, tramite il parametro presente 
in PERSFEL; adesso è possibile optare per la gestione immediata del nuovo tracciato (scelta “Gestione nuovo 
schema fattura elettronica”) o a partire dal 21/12 (scelta “Gestione del nuovo schema dal 21.12.2020) o per 
l’uso del vecchio tracciato. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

A partire dal 21/12/2020, la procedura passa automaticamente al nuovo tracciato, a meno 
che nel suddetto parametro non sia impostata l’opzione “Uso del nuovo vecchio schema 
fino al 31/12/2020”. In tal caso, l’adozione del nuovo tracciato avverrà a partire 
dall’01/01/2021 anche in questo caso in automatico. La scelta di anticipare la data di 
entrata in vigore del nuovo tracciato per tutti è dovuta alla volontà di evitare le criticità che 
sono normalmente presenti nei periodi a cavallo d’anno. 

 
 
 
 

Documenti 
PERSDOC 

 
Nella scheda “Fatturazione elettronica”, già da diverse versioni sono state implementate le voci del “Tipo 
documento”, in modo da tenere conto delle nuove opzioni: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

Si precisa che per le fatture da bolle, se il parametro suddetto è valorizzato con 
“Configurazione documento” la procedura valorizzerà la tipologia documento con TD24 in 
fase di generazione della fattura elettronica. 

 
 
 

Tracciati xml fattura elettronica 
PERSXML 

 
Analogamente a PERSFEL, PERSXML contiene un parametro con cui è possibile disporre per le generazioni 
xml personalizzate l’utilizzo del nuovo tracciato (opzione “Sì”) o del vecchio tracciato “opzione “No”. In questo 
secondo caso, a partire dal 21/12/2020 si passa automaticamente all’adozione del nuovo tracciato, a meno 
che non sia selezionata l’opzione “Nuovo tracciato dal 01.01.2021” nel qual caso il nuovo tracciato viene 
attivato a partire da tale data. 
È prevista, infine, un’ultima opzione di utilizzo della modalità prevista nella configurazione generale (di 
PERSFEL). 
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Ritenute 
RITENUTE 

 
Analogamente, nella tabella del comando RITENUTE è stato già reso disponibile il parametro “Tipo ritenuta 
fatt. elettronica” nel quale sono disponibili le seguenti opzioni: 
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È possibile selezionare un valore specifico da RT01 a RT06, oppure, con l’opzione “Tipo ritenuta da dati 
anagrafici ditta”, viene controllata l’impostazione presente in ANADITTE. Se sull’anagrafica dell’azienda risulta 
“Persona fisica”, il tipo ritenuta in generazione della fattura elettronica è valorizzato con RT01, mentre sarà 
RT02 in caso di ditta impostata come persona giuridica. 
 
 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
In “Configurazione generale contabilizzazione” e nella scelta “Configurazione ditte per invio e ricezione fatture” 
– “Configurazione ditta contabilità”, nella tabella “Natura operazioni Iva” sono gestibili i codici natura con 
lunghezza fino a 5 caratteri, in modo da tenere conto della nuova struttura degli stessi introdotta per il nuovo 
tracciato: 
 

 
 
 

Con il tasto  è possibile accedere alla gestione della tabella delle nature Iva, 
per l’associazione dell’aliquota Iva in esenzione: 
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Dati aggiuntivi articoli 
FORGEST 

 
Anche in FORGEST – “Fatturazione elettronica (farmaco/carburanti)” – Scheda “Altri dati”, sono gestibili i 
codici natura con lunghezza fino a 5 caratteri nella tabella “Natura operazioni IVA” ed è richiamabile la gestione 
della tabella delle nature Iva, analogamente a quanto visto per ESTARTUP: 
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Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

Visualizzazione dati ritenuta d’acconto e ritenuta Enasarco 

 
Nel “Dettaglio fatture” selezionando il tasto “Altre funzioni” e poi “Altri dati” il programma mostra adesso sia i 
dati della ritenuta d’acconto sia quelli della ritenuta Enasarco: 
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Registrazione con doppia ritenuta 

 
In importazione di una fattura passiva con più ritenute (ad esempio, la fattura di un agente con ritenuta e 
contributo Enasarco), la procedura forza la registrazione guidata e prima della contabilizzazione avvisa l'utente 
della presenza della doppia ritenuta.  
 

Applicazione esenzione associata alla natura 

 
Durante la contabilizzazione delle fatture con la nuova natura a 5 caratteri, la procedura apprende in 
automatico l'esenzione da associare alla natura sia sull'anagrafica del cliente/fornitore, sia nella configurazione 
ditta in ESTARTUP. 
 
 
 
 

Attivazione aliquote Iva standard  
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Come visto nel paragrafo relativo al nuovo tracciato di fatturazione elettronica, dall’01/01/2021 entreranno in 
uso dei nuovi codici natura da associare alle aliquote di esenzione o non imponibilità. 
 
Al fine di evitare errori nella generazione delle fatture elettroniche, si consiglia (a coloro che non abbiano già 
provveduto) l’attivazione delle aliquote Iva standard, uno strumento validissimo e gratuito, già disponibile nel 
gestionale, che rende più agevole la compilazione delle fatture stesse. 
 
I codici Iva standard sono consultabili nella tabella TABE04 che contiene due folder specifici, rispettivamente 
per i codici Iva standard e per i codici Iva esenti standard 
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I dati delle due schede standard non sono modificabili. Nella sezione superiore è possibile solo variare l’anno 
per visualizzare i relativi codici Iva e di esenzione. 
 
È disponibile anche la stampa STAARC0101 che espone per anno l’elenco delle aliquote Iva e di esenzione 
standard. 
 
L’attivazione delle aliquote Iva standard può avvenire sia in fase di creazione di una ditta, sia in un momento 
successivo. È possibile decidere, infatti, il passaggio alle aliquote Iva standard anche nel corso dell’attività di 
una ditta. 
 
I passaggi sono riepilogati nel seguente schema grafico e saranno illustrati dettagliatamente nei paragrafi 
successivi: 
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Attivazione aliquote Iva standard in creazione ditte Attivazione in 
creazione ditta 

 
Al momento della creazione di una nuova ditta, la procedura chiede se si desidera attivare la gestione delle 
aliquote iva standard: 
 

 
 
 
Con la risposta “Sì”, nella scheda “Dati Iva (pag. 2)” di ANADITTE, il campo “Attivazione aliquote std” viene 
compilato con “Attive” e il campo successivo, che rappresenta l’anno di attivazione, con il codice “1900”. 
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In tal modo, nelle registrazioni Iva della ditta, verranno proposte le aliquote Iva standard. 
 
L’elaborazione produce, inoltre, una stampa che visualizza l’esito per ciascuna ditta selezionata. Viene 
evidenziato, in particolare, se l’attivazione è andata a buon fine o meno (ad esempio per la presenza di 
movimenti Iva nel periodo). 
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Attivazione aliquote Iva standard successivamente alla 
creazione ditta 

Attivazione 
successiva alla 
creazione ditta 

 
Come detto nell’introduzione, è possibile attivare le aliquote Iva standard, non necessariamente durante la 
creazione di una ditta, ma anche in un momento successivo. 
L’attivazione avviene a partire dall’esercizio relativo all’“anno di attivazione” specificato. 
 
Oltre all’attivazione, si rende necessario anche effettuare il passaggio dalle aliquote Iva utilizzate 
precedentemente alle aliquote Iva standard. Tale passaggio avviene attraverso una tabella di correlazione in 
cui si associa ciascun codice Iva personalizzato con il corrispondente codice Iva standard che lo andrà a 
sostituire. 
 

Attivazione aliquote Iva standard 

 
Per l’attivazione delle aliquote Iva nel corso dell’attività di una ditta, accedere ad ATTALSTD, selezionare la 
prima scelta “Attivazione Codici Iva standard” e indicare l’anno di attivazione e l’intervallo delle ditte 
interessate. 
 

 I M P O R T A N T E  
 

Si precisa che come anno di attivazione bisogna specificare un anno in cui non sia 
stata eseguita nessuna registrazione Iva. 
Ne consegue che NON sarà possibile utilizzare le aliquote iva standard per esercizi 
precedenti a quelli 
dell’anno di attivazione delle aliquote iva standard. 

 
 
Avviare, quindi, l’elaborazione con l’apposita funzione della barra di stato: 
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Al termine dell’elaborazione, accedendo ad ANADITTE, scheda “Dati Iva (pag. 2)”, il campo “Attivazione 
aliquote iva standard” risulta valorizzato con “Attive” e nel campo successivo è visibile l’anno di attivazione 
specificato nei parametri: 
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Passaggio codici Iva standard archivi contabili 

 
Tramite questa scelta si sostituiscono i codici Iva utilizzati prima dell’attivazione, con i codici Iva standard, 
all’interno delle registrazioni Iva già presenti nella ditta (ad esempio nell’anno precedente quello di attivazione 
delle aliquote standard),  
 
Bisogna selezionare, sempre in ATTALSTD, la seconda scelta “Passaggio Codici Iva standard”, indicare 
l’anno e l’intervallo di ditte da elaborare, dopodiché procedere all’associazione tra vecchie e nuove aliquote 
con la funzione “coRrelazione” della barra di stato: 
 

 
 
 
Nella tabella che si apre, utilizzare il tasto “Varia” e specificare per ciascuna riga, l’aliquota Iva standard 
corrispondente a quella presente: 
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È possibile stampare la tabella tramite l’apposita funzione  presente a sinistra sulla barra 
di stato. 
 
Dopo la conferma della tabella di correlazione, tornando alla maschera iniziale di ATTALSTD, avviare la 

sostituzione con la funzione  della barra di stato. 
 
Viene prodotta una stampa che mostra, per le varie ditte selezionate, se è avvenuto o meno il passaggio ai 
codici Iva standard e il dettaglio degli archivi elaborati. 
 
 

 I M P O R T A N T E  
 

Con l’elaborazione, nei movimenti Iva vengono sostituiti i codici precedenti con i 
nuovi codici Iva.  
 
Questi ultimi saranno esposti anche nelle stampe dei registri Iva, per cui si faccia 
particolare attenzione a questo aspetto, nel senso che se si desidera l’esposizione 
delle aliquote Iva precedenti nei registri Iva, si consiglia di effettuare la relativa stampa 
definitiva, prima di eseguire il passaggio ai codici Iva standard. 

 



FATTURAZIONE ELETTRONICA TEAMSYSTEM AZIENDA – 
IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

20 

 
 

 

Torna all’indice 

 A N N O T A Z I O N I  
 

L’esecuzione della presente scelta di passaggio dei codici Iva standard deve avvenire su 
esercizi in cui sono presenti registrazioni Iva. Si può indicare un anno dal 2008 in poi. 
 
Ovviamente il passaggio codici Iva standard per gli archivi della gestione contabile, non deve 
essere eseguito per l’anno nel quale vengono attivati i codici Iva standard, se nello stesso 
non sono presenti registrazioni Iva. In tal caso è sufficiente le sola attivazione delle aliquote 
standard. 

 

Passaggio codici Iva standard archivi gestione aziendale 

 
Dopo la conversione degli archivi della gestione contabile, si può passare alla sostituzione dei codici Iva negli 
archivi della gestione “Acquisti e vendite”, con la funzione ALIVASTD. 
 
La conversione opera sugli archivi statici (articoli, clienti e fornitori), sui dinamici (documenti, ordini e totali di 
fatturazione) e sui verticali.  
 

 
 
 
Selezionare l’opzione “Passaggio ai codici Iva standard” per sostituire le aliquote Iva standard a quelle già 
presenti negli archivi suddetti.  
 
Nella scheda dei limiti di elaborazione selezionare la ditta o l’intervallo delle ditte interessate. 
 
Con la conferma dell’elaborazione, la sostituzione avviene in base alla tabella di correlazione impostata in 
ATTALSTD nella scelta “Passaggio codici Iva standard”. 
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Proposta primo codice libero in personalizzazione 
tracciati di fatturazione elettronica 

 

 

Tracciati xml fattura elettronica 
PERSXML 

 
In fase di creazione di un nuovo tracciato SDI è possibile far proporre, adesso, il primo progressivo libero, 
attraverso l’apposita scelta presente nel menu delle funzioni attive richiamabili dal campo “Tracciato SDI”: 
 

 
 

 
 
 

Contabilizzazione autofatture per splafonamento 
ed estrazione beni 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Da questa versione è consentita la contabilizzazione dei seguenti tipi documento dalla console delle fatture 
elettroniche: 

- TD21: Autofattura per splafonamento 
- TD22: Estrazione beni da deposito Iva 
- TD23: Estrazione beni da deposito Iva con versamento Iva 

 
Rimangono escluse dalla contabilizzazione le fatture di integrazione TD16, TD17, T18 e TD19. 
 
 
 
 

Applicazione differimento in base alla 
configurazione contabilizzazione 
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In importazione di una fattura passiva con carico di magazzino e contestuale registrazione contabile, la 
procedura esegue, adesso, il differimento in base all’impostazione del relativo parametro presente in 
ESTARTUP – Configurazione generale contabilizzazione – Scheda “Fatture passive”. Precedentemente 
il differimento dipendeva dalle impostazioni di TABE06 relative alla causale contabile indicata per la 
registrazione. 
 
 
 
 

Contabilizzazione con scadenze della condizione 
di pagamento  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Viene data la possibilità di contabilizzare le fatture con le scadenze calcolate in base alla condizione di 
pagamento in alternativa alle scadenze della fattura elettronica. 
A tal fine, in ESTARTUP – Scelta “Configurazione generale contabilizzazione”, nelle funzioni “Avanzate” 
sono stati aggiunti due nuovi parametri, rispettivamente per le fatture attive e per le fatture passive, con cui si 
può stabilire la modalità di determinazione delle scadenze: 
 

 
 
 
Gli stessi parametri sono stati inseriti anche nella scelta “Configurazione ditte per invio e ricezione fatture” – 
“Conf. ditta contabilità” – tasto “Avanzate”, con un’opzione in più per il richiamo della configurazione generale. 
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Registrazione guidata con fatture a importo 0  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Nel caso di fattura con importo uguale a 0, la procedura forza la registrazione guidata, al fine di avere 
l’esposizione del mastro cliente/fornitore a 0 in contabilità generale. 
 
 
 
 

Variante per Iva split con righe esenti  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Se in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica” o in PERSXML – Gestione tracciati SDI si imposta il codice 
personalizzazione 21, nell’xml la procedura genera le righe esenti di una fattura split payment, con il riferimento 
“Iva split” anziché “Iva immediata” (il riferimento normativo su tali righe rimane quello dell'esenzione).  
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Nel caso di fattura totalmente esente la procedura nei totali del documento lascia la dicitura 
“Esigibilità immediata” per evitare complicazioni a livello contabile e a livello di effetti. 
 

 
 
 
 

Controllo fatture critiche  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
La procedura classifica come critiche, forzando la contabilizzazione manuale, le seguenti tipologie di 
documento: 
 

- TD21 (Autofattura per splafonamento) 
- TD22 (Estrazione beni da deposito Iva) 
- TD23 (Estraz. beni da dep. Iva con versamento Iva) 
- TD25 (Fatt. diff. art.21, c. 4. terzo periodo lett b)  
- TD26 (Cessione beni ammortizzabili e passaggi int) 
- TD24 (Fatt. diff. art.21, c. 4. lett a) viene considerata critica in assenza dei riferimenti del DDT, per cui 

viene attribuito tale stato in caso di data DDT non valorizzata. 
 
 
 
 

Controllo degli omonimi in assegnazione 
clienti/fornitori 
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Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In fase di attribuzione dei clienti/fornitori, è possibile eseguire adesso un controllo degli omonimi, ossia delle 
anagrafiche che hanno la stessa Partita Iva, ma codice fiscale diverso. 
A tal fine, in ESTARTUP – Configurazione generale contabilizzazione, tra le funzioni “Avanzate”, sono stati 
aggiunti due nuovi parametri, rispettivamente per i clienti e i fornitori: 

 

 
 
 
Impostando a “No” il parametro di ricerca degli omonimi, la procedura mostra i clienti/fornitori basandosi sulla 
Partita Iva, come avveniva da standard nelle versioni precedenti. 

 
Attivando tale indicatore, se nella fattura elettronica è presente il codice fiscale, la procedura assegna 
l'anagrafica, se a quest’ultima sono associati sia il Codice Fiscale sia la Partita Iva contenuti nella fattura 
elettronica.  
 
Lo stesso parametro è stato inserito anche in ESTARTUP – Configurazione ditte per invio e ricezione 
fatture – Conf. ditta contabilità da dove è possibile prevedere un’impostazione specifica per ditta, prioritaria 
rispetto alla configurazione generale, oppure richiamare quest’ultima con l’apposita opzione.  
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Il parametro non viene controllato in caso di fattura elettronica senza Partita Iva o di 
anagrafiche estere. 
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Nuovi controlli per esposizione aliquota nella 
fattura elettronica 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In invio fatture sono stati introdotti i seguenti controlli: 
 

- sulle righe descrittive viene esposta la prima aliquota Iva valida della fattura (sono stati riscontrati, 
infatti, casi di fatture con righe descrittive /D aventi un'aliquota Iva diversa da quella degli articoli, che 
di conseguenza non erano mostrate nel riepilogo Iva); 

- nel riepilogo Iva non vengono esposte aliquote Iva con imponibile 0, relative a righe non mostrate in 
fattura. Si pensi ad esempio a una fattura mista che comprende sia un articolo con Iva al 4% e con 
importo, sia un articolo con Iva al 22% e importo 0 non esposto in fattura (come succede per i 
componenti dei kit). Nel riepilogo iva non viene riportato, in tal caso, l'imponibile al 22% non presente 
nel corpo. 

 
 
 
 

Controllo Partita Iva per estrazione beni da 
deposito IVA 
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Per le tipologie documento TD22 (Estrazione beni da deposito IVA) e TD23 (Estraz. Beni da dep. IVA con 
versamento IVA), se la Partita Iva del Cessionario è diversa dalla Partita Iva della ditta in gestione, viene 
segnalato il messaggio che le estrazioni di e da deposito richiedono un’autofattura e viene scartato il 
documento. 
 
 
 
 

Visualizzazione commenti della testata dalla 
griglia 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
È stata attivata la visualizzazione dei commenti di testata dall’apposita funzione presente nel menu “Funzioni 
varie” della griglia di invio fatture: 
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Esposizione del sezionale 0  
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Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Se in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica” o in PERSXML – Scheda “Gestione tracciati SDI” è 
impostato il “Codice personalizzazione” 22, nel caso di fattura differita, la procedura valorizza nel file xml il 
sezionale delle bolle anche se è uguale a 0. 
 
 
 
 

Controlli su codice fiscale  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In fase di aggiornamento delle anagrafiche la procedura adesso non esegue più i controlli sulla presenza del 
Codice fiscale e della Partita Iva, uniformandosi al comportamento di MPRI. 
 
In caso di fatture attive intestate a cliente con il solo codice fiscale, la procedura ora assegna il cliente alle 
anagrafiche che presentano solo il codice fiscale, ignorando quelle con la Partita Iva. 
 
 
 
 

Nuovi campi per personalizzazione griglia di 
cambio/creazione anagrafica 
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Per la personalizzazione della griglia di cambio e creazione anagrafica sono stati resi disponibili i campi 
dell’anagrafica cliente/fornitore. 
 
 
 
 

Automatizzazione registrazioni Co.Ind.  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In caso di Contabilità industriale attiva (per riga o per totale), è possibile automatizzare le relative registrazioni 
in fase di contabilizzazione automatica o guidata da ECONS. 
Occorre eseguire, preliminarmente, la mappatura del centro di costo in base al riferimento amministrazione 
cedente.  
A tal fine, è stata predisposta una nuova funzione MAPAMMFORCOIN, che consente di assegnare al 
riferimento amministrazione, non solo il centro di costo, ma anche la voce di spesa e la causale di contabilità 
industriale (dati obbligatori): 
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Se sono specificati i dati nella presente tabella, questi ultimi prevalgono rispetto a eventuali mappature di 
causali o di correlazioni conto contabile/voce di spesa. 
 
 
 
 

 
 


